

习近平同美国总统特朗普普通电话

相互成就共同繁荣造福两国惠及世界

9月19日晚，国家主席习近平同美国总统特朗普通电话，就当前中美关系和共同关心的问题坦诚深入交换意见，就下阶段中美关系稳定发展作出战略指引。通话是务实、积极、建设性的。

习近平指出，中美两国在二战中是并肩战斗的盟友。前不久中方隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，邀请了当年美国飞虎队成员遗属登上天安门城楼观看阅兵仪式。中国人民不会忘记美国等反法西斯同盟国向中国抗战提供的宝贵支持。我们应在缅怀先烈、铭记历史基础上，珍爱

和平，开创未来。

习近平强调，中美关系十分重要。中美完全可以相互成就、共同繁荣，造福两国、惠及世界。要实现这个愿景，双方都要相向而行、付出努力，实现相互尊重、和平共处、合作共赢。双方团队最近的磋商体现了平等、尊重和互惠的精神，可继续妥善处理两国关系中的突出问题，争取实现双赢的结果。美方应避免采取单方面贸易限制措施，防止冲击双方通过多轮磋商取得的成果。中方在TikTok问题上的立场是清楚的，中国政府尊重企业意愿，乐见企业在符合市场规则基础上做好商业

谈判，达成符合中国法律法规、利益平衡的解决方案。希望美方为中国企业到美国投资提供开放、公平、非歧视的营商环境。

特朗普表示，中国纪念抗战胜利80周年阅兵仪式非常精彩。中美关系是世界上最重要的双边关系，两国合作可以做成很多有利于世界和平稳定的大事，美方希望同中方保持长期、良好的伟大关系。美方希望促进两国经贸合作，将支持双方团队磋商，妥善解决TikTok问题。美方愿同中方一道努力维护世界和平。

■据新华社

习近平致信祝贺 中国致公党成立100周年强调 为强国建设民族复兴伟业 作出新的更大贡献

在中国致公党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央表示热烈祝贺，向致公党全体同志致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，作为我国最早成立的民主党派，致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照，积极投身中国革命、建设、改革事业，同心协力奋进新时代，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

习近平强调，新征程上，希望致公党始终坚持中国共产党的领导，深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚守合作初心，发扬优良传统，加强自身建设，认真履职尽责，广泛团结海内外侨胞、归侨侨眷和留学人员，积极服务祖国统一大业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中国致公党成立100周年庆祝大会9月19日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信，充分肯定致公党100年来作出的重要贡献，对致公党在新征程上更好履行参政党职能提出明确要求、寄予殷切期望。习近平总书记的贺信，充分体现中共中央对中国特色社会主义参政党建设的高度重视，对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度，推动新时代多党合作事业发展具有重要指导意义。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。

王沪宁表示，中国致公党成立100年来，始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起，书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。新时代新征程上，希望致公党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要坚定正确政治方向，始终不渝坚持中国共产党领导，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。要胸怀大局履职尽责，在参政议政中聚众智，在民主监督中建诤言，在政党协商中献良策，不断提高中国新型政党制度效能。要充分发挥特色优势，助力加强海内外中华儿女大团结，在服务祖国统一大业、营造良好国际环境中发挥更大作用。要继承弘扬优良传统，建设高素质中国特色社会主义参政党。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰在会上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席、致公党中央主席蒋作君致词。全国人大常委会副委员长、农工党中央主席何维，全国政协港澳台侨委员会副主任许又声，先后代表各民主党派中央、全国工商联和涉侨单位致贺词。海外侨胞、港澳台同胞代表，致公党党员代表在会上发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中，全国政协副主席穆虹出席大会。

致公党中央常务副主席张恩迪主持大会。

■据新华社



9月19日上午，首届“湘智兴湘”大会在长沙开幕。
湖南日报全媒体记者 翁鹏博 周顺 摄

持续做大优秀人才“蓄水池”

首届“湘智兴湘”大会开幕 沈晓明出席 毛伟明致辞 毛万春 谢卫江出席



扫码看视频

三湘都市报9月19日讯

19日，首届“湘智兴湘”大会在长沙开幕。省委书记沈晓明出席，省委副书记、省长毛伟明致辞，省政协主席毛万春，省委副书记、岳阳市委书记谢卫江出席。

“湘智是湖南最宝贵的财富，兴湘是湖湘儿女的共同夙愿。”在致辞中，毛伟明说，近年来，湖南深入贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，锚定“三高四新”美好蓝图，全力推动高质量发展，为湘智人才大展宏图提供了广阔空间和无限机遇。举办“湘智兴湘”大会，就是要系列推进湘商回归、校友回湘、湘智兴湘，搭建起“聚才、育才、用才”的桥梁，持续做大优秀人才“蓄水池”。热忱期盼大家做创新驱动的“领头雁”、产业升级的“助推器”、引才育才的“好伯乐”，把更多创新理念、尖端技术、科研成果带到湖南，深度参与湖南“4+4科创工程”“4×4”现代化产业体系建设和重大科研攻关，助力湖南引育更多人才，打造创新人才集聚地。湖南将始终把人才作为第一资源，努力打造最优环境，让各类人才在湖南创业有机会、干事有平台、发展有空

间、生活有滋味。

会上，诺贝尔奖获得者等嘉宾代表发言。大会发布了湖南省重点科技人才需求，共计275项，需引进各类高层次人才1500余人，需求产业涵盖新一代信息技术、先进制造、人工智能、新材料、生命健康、新能源、空天科技等领域。大会现场还发布了湖南省常用科技人才政策清单，推介了长沙建设全球研发中心城市，并举行了院士工作站、重要人才团队、重大科研合作项目等签约仪式。

省领导吴桂英、隋忠诚、刘红兵、郭灵计、乌兰、曹志强、陈竟，有关院士专家，知名高校、企业及港澳台优秀人才代表，科技部、农业农村部有关负责同志出席。

深入推进“湘智兴湘”行动是省委、省政府作出的重要决策部署，旨在引进培养高层次人才，着力打造国家重要人才中心和创新高地，为加快实现“三高四新”美好蓝图提供人才支撑。本届大会以“智汇潇湘 湘智兴湘”为主题，包括主场活动、7场重点专场活动以及系列学术交流、产学研对接等配套活动，将搭建人才交流平台，推动科技创新合作，促进“湘智兴湘”与“校友回湘”“湘商回归”良性互动。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚

链接 湖南计划引进高层次人才1500余人

9月19日，首届“湘智兴湘”大会宣布，湖南凝练形成275项重点科技人才需求，计划引进涵盖战略科学家、科技领军人才、青年科技人才等高层次人才1500余人。

此次需求主体涵盖高校、科研院所、重大创新平台、科技型企业等120家单位。其中，重点高校12所，包括国防科技大学、中南大学、湖南大学等我省全部“双一流”建设高校；科研院所3家，分别是中国科学院亚热带农业生态研究所、中国农业科学院麻类研究所、湖南省农科院；国省创新平台5家；科技型企业100家。需求领域涵盖新一代信息技术、新能源、新材料、空天科技、生命健康、先进制造等多领域。

会上宣布，湖南将以最大诚意、最优政策、最好服务，为各位英才在湖南施展才华保驾护航——优先的经费支持。深入实施“芙蓉计划”，根据人才类型进行精准支持。对顶尖人才（团队）以“一事一议”方式，最高给予1亿元综合支持；对新引进人才给予一次性生活补助；对紧缺急需又不能全职来湘的高层次人才，可以柔性方式引进。优越的科研环境。采取竞争择优、定向委托、“揭榜挂帅”等方式，支持人才开展科研攻关……完善的服务体系。构建全链条、全周期人才服务体系。

■湖南日报全媒体记者 王铭俊 周顺

通讯员 全程铂